

Анализ работы педколлектива средней общеобразовательной школы с. Н - Джалган за 2020-2021 учебный год

Главная задача российской общеобразовательной политики – обеспечение современного качества образования на основе сохранения его фундаментальности и соответствия актуальным и перспективным потребностям личности, общества и государства. Для решения этой задачи в школе разработана и реализуется программа развития образовательного учреждения на период до 2025 года.

В 2020-2021 учебном году обучались 242 учащихся; в течение учебного года прибывших учащихся нет, а выбыло 2 ученика; к концу учебного года осталось 240 учеников. Из них 6- отличника, 75- хорошистов, успеваемость составила 100%, качество знаний 33,75%, средний балл 3.36.

Из 53 учеников выпускных классов все допущены к сдаче ГИА и ЕГЭ. Из 37 выпускника 9-х классов также все допущены к сдаче ГИА. Из 16 выпускников 11х классов также все допущены к сдаче ЕГЭ.

Статистические данные по школе:

Кадровый состав	Учителя	Воспитатели
Общее количество	41	
С высшим образованием	35	
Среднее - специальное	6	
В ВУЗе обучался	35	
Пед.стаж	От 1- 48 лет	
7-11 разряд	30	
2 категория	-	
1 категория	8	
Высшая категория	3	
пенсионеры	8	
Молодые специалисты	1	
1-й год работы	1	
2-й год работы	-	

Звания и награды:

Заслуженный учитель РФ	-
Отличник народного образования	-
Почетный работник общего образования	6
Ветераны труда	6
Грант в сфере образования 2010-2011 гг.	1

Важнейшим средством повышения педагогического мастерства учителей, связующим в единое целое всю систему работы школы, является методическая работа.

Роль методической работы школы значительно возрастает в связи с необходимостью рационально и оперативно использовать новые методики, приемы и формы обучения и воспитания.

С учетом уровня организации учебно-воспитательного процесса, особенностей состава учащихся в 2020 -2021 учебном году была выбрана методическая тема школы: «Активизация познавательной деятельности учащихся».

Основными направлениями работы школьных метод объединений были:

1. совершенствование методики проведения урока;

2. индивидуальная и групповая работа со слабоуспевающими и одаренными учащимися;
3. развитие способностей учащихся;
4. повышение мотивации к обучению у учащихся.

Задачи 2020 -2021 учебного года:

1. Внедрять предметную среду новые образовательные стандарты.
2. Повышать профессиональные компетенции учителя.
3. Провести внутренний мониторинг успешности обучения.
4. На уровне преемственности отслеживать личные достижения выпускников школы.
5. Продолжать работу по формированию портфолио, отражающего достижение и индивидуальный прогресс ученика Нижне - Джалганской средней школы.
6. Расширять и углублять деятельностный подход учителя к проектно-исследовательской деятельности учащихся.
7. Развивать систему экспериментальной и исследовательской деятельности учителя.
8. Формировать здоровьесберегающую среду, учитывающую условия образовательного учреждения повышенного уровня образования.
9. Активизировать работу по проведению мероприятий с привлечением родителей.
10. Обеспечить устойчивое развитие системы дополнительного образования в интересах духовно-богатой, физически здоровой, социально активной личности ребенка на основе современного качества, доступности и эффективности воспитательного процесса.
11. Использовать имеющийся в наличии наглядный материал, разнообразить формы уроков с использованием интерактивной доски для повышения интереса учащихся к учебному процессу и уровень познавательной активности, выработать навыки осознанного восприятия изучаемого на уроках.
12. Проводить круглые столы по предметам с учащимися других школ с целью обмена опытом и своевременно выявлять пробелы в их знаниях для успешной подготовки их сдаче ГИА и ЕГЭ.
13. Использовать по возможности новые технологии, интернет материал для успешной реализации поставленных задач перед педагогическим коллективом и учащимися школы, для повышения приоритета школы.

Как решались поставленные задачи:

Оснащению школы и кабинетов уделялось большое внимание. Школа получила определенное количество наглядного материала, диски с дидактическим материалом для демонстрации учебного материала наглядно по интерактивной доске, проводились открытые уроки и мероприятия с использованием интернет уроков с целью улучшения уровня знаний учащихся.

Общее направление работы на предстоящий учебный год:

- Отработка нового содержания образования. Внедрение ФГОС.
- Создание творческой среды. Повышение внутренней мотивации педагогов, способствующей саморазвитию учителя.
- Организация и проведение диагностики и мониторинга состояния учебно-воспитательного процесса.
- Организация творческой и исследовательской (проектной) деятельности учащихся, мотивированных к учебной деятельности на уроках и вне урока.

Повышение квалификации.

Одной из главных задач администрации является формирование и развитие высококвалифицированного педагогического коллектива. Педагогический коллектив школы систематически согласно плана-графика института повышения квалификации учителей проходят курсы повышения квалификации по всем предметам.

МО учителей математики, физик, информатики.

Руководит методобъединением Тарикулиева Незакет Вадимовна

Учителя работают над решением следующих проблем:

- работа над повышением культуры вычислений, математической грамотности;
- работа над повышением эффективности каждого урока математики;
- поиск новых приемов и методов преподавания в свете личностно-ориентированного обучения;

Были проведены все запланированные заседания, на которых выступили учителя-предметники, с докладами из опыта работы делились Салахов Я.М., Агарагимов М.Ю., Агарагимова Г.С.

Предметный месячник математики прошел удовлетворительно. В первом полугодии была проведена внутришкольная олимпиада и победители принимали участие в районной олимпиаде. В последнее время качество проведения открытых уроков несколько улучшилось, учителя стараются работать лучше. А хотелось бы видеть тщательно продуманные, с наглядностью и использованием ИКТ все уроки по математике, физике, информатике.

Велась определенная работа по подготовке учащихся согласно плана внутришкольного контроля к ЕГЭ, но результаты слабые, чувствуется слабая работа учителей-предметников, хочется ожидать лучших результатов, также слабый контроль со стороны родителей.

Поставленные задачи перед МО решили в соответствии требованиям ФГОС. Необходимо отметить, что по прежнему слабо осуществляется взаимопосещение уроков учителями, ведется работа по обобщению опыта внутришкольного МО учителей по математике. Молодые учителя стараются перенять опыт передовых учителей и реализовывают его на своих уроках. Проводят уроки с использованием интерактивной доски.

Руководит МО учителей русского языка и литературы Гасанова У.Ф. М/с учителей русского языка и литературы провела заседания, намеченные по плану.

Метод объединения работало над решением следующих проблем преподавания русского языка и литературы и подготовки учащихся 9х классов к ГИА и одиннадцатых классов к ЕГЭ.

- Обучение орфографии в 5-8 классах.
- Развитие речи учащихся при изучении орфографии.
- Правильное заполнение бланков по ГИА и ЕГЭ.
- Научить учащихся написать грамотно сочинение- рассуждение по темам к ЕГЭ.
- Культура слова современных школьников.

Хочу отметить, что в основном учителя справились с поставленной задачей. Многие учителя русского языка и литературы имеют первую и высшую категорию. В декабре был месячник русского языка и литературы. Были проведены мероприятия согласно графика открытых уроков учителей- предметников по русскому языку и литературе. Проводились открытые уроки: интегрированный урок- игра, урок КВН, урок- викторина, урок – сказка, внеклассные мероприятия по предмету. В ноябре 2020 года прошел круглый стол по поводу итогового сочинения.

МО учителей русского языка и литературы постановило:

1. совершенствовать работу по подготовке учащихся 9х и 11х классов к ГИА и ЕГЭ;
2. найти дифференцированный подход к уч-ся;
3. научить уч-ся писать рецензии к литературным произведениям, доклады и защищать их, высказывать свою точку зрения на тот или иной факт литературного произведения;
4. оказать методическую помощь коллегам в составлении календарно- тематических планов, в разработке программ того или иного раздела изучаемого материала по русскому языку и литературе.
5. Усилить работу с учителями по взаимопосещению открытых уроков и мероприятий и принять участие в обсуждениях при анализе урока.
6. Руководителю ШМО быть более требовательным к учителям- предметникам при составлении планов и при реализации намеченного на учебный год.
7. Зав. Библиотекой работать в тесном контакте с учителями предметниками для улучшения уровня работы с ученическим и учительским коллективом.

МО учителей иностранных языков

Руководит методобъединением Мамедова Д.М.

Перед учителями иностранного языка были поставлены следующие задачи:

- шире использовать ИКТ в преподавании;
- всем учителям английского языка перейти на более современный, актуальный учебник Кузовлева В.П.; но если учебников нет использовать учебники авторов: Афанасьева и Михеева.
- активно посещать уроки коллег с целью обмена опытом;
- качественно улучшить работу со слабоуспевающими;

В течение года провели заседания, на которых учителя обменивались опытом работы, имеющейся информацией и наработками по теме самообразования. Преподаватель Мамедова Д.М. провела открытый урок по теме: «Использование разных методов работы на уроке с учащимися».

Урок продуманный, содержательный, учащиеся работали и отвечали четко, правильно на вопросы преподавателя. Учительница подает хорошие надежды, в школе обобщается её опыт работы.

Во время месячника английского языка были даны открытые и нестандартные уроки.

Открытые уроки дали: Шихмагомедов Н.П., Мамедова Д.М., Самурханова Г.Э., Алисултанова Э.И.

Нестандартные уроки дали: Мамедова Д.М. – «Роль игры в процессе обучения», инсценировка сказки «Золушка» на английском языке, Самурханова Г.Э. – «Брейн-ринг».. и нестандартный урок: «Доктор».

Что касается районных олимпиад по английскому языку пока призовых мест нет к сожалению. Победители школьного этапа олимпиады приняли участие на муниципальном этапе. Также прошел семинар английского языка учителей района с участием методистов района.

Руководителю МО необходимо продолжить работу со специалистами с большим опытом работы с целью повышения качества преподавания предмета. Учесть в своей работе информацию об изменениях в методике преподавания ин.яз. в школе с использованием интерактивной доски для улучшения уровня зрительного восприятия изучаемого на уроках.

МО учителей английского обучения, Н.Ю. и М.Ю.

В течение года МО учителей английского языка провело ряд мероприятий. Все мероприятия в плане самообразования проводились в соответствии с планом самообразования МО учителей английского языка. В течение года были проведены следующие мероприятия:

1. Проведение заседания МО учителей английского языка. На заседании были рассмотрены вопросы, связанные с самообразованием учителей. Были заслушаны отчеты учителей о работе над самообразованием. Были приняты решения по дальнейшему развитию самообразования в МО.

Мероприятия по самообразованию учителей

В течение года учителя участвовали в различных мероприятиях по самообразованию. Были проведены следующие мероприятия:

МО учителей истории, географии, обществознания и истории Дагестана.

Руководит методобъединением учитель по истории и обществознанию- Меликова С.М. За истекший год было проведено 4 заседаний, на которых ставились и решались методические проблемы, возникающие у педагогов, анализировалась их работа. Недостатков в работе, конечно, много, но надо стараться устранять их. Молодые учителя должны реализовать свои знания с использованием ИКТ. Можно конечно дать интегрированные уроки по истории с другими предметами.

Открытые уроки дали Абдурогимов Ш. Х. дал урок посвящённый 76-летию в победе в ВОВ. Меликова С.М. также дала открытые уроки, посвященные мужеству народов России в ВОВ. Отвечали на письма РУО по тематике и содержанию письма.

На школьных олимпиадах по географии, истории, обществознанию и истории Дагестана учащиеся старались показать свои знания по предмету. Руководителю МО необходимо лучше контролировать работу каждого члена МО при составлении тематических планов и требовать выполнения соответственно. Использовать на уроках наглядные пособия, карты, глобус, интерактивную доску, проводить нестандартные уроки с выездом в музей для повышения кругозора уч-ся.

МО учителей химии и биологии.

Руководит методобъединением учитель биологии – Гасанова Д.Т. Все запланированные заседания были проведены. При проведении месячника учителя Гасанова Д.Т., Бедирханова С.К., Магомедов М.М. дали открытые уроки нестандартной формы. В марте был проведен традиционный праздник «День птиц», провели мероприятие, посвящённое дню воды. Руководителю МО необходимо проявить в будущем больше требовательности, заинтересованности, энтузиазма. Был обобщён опыт работы учителя по биологии Гасановой Д.Т. в школе. Учитель химии Гасанова Д.Т. проводит уроки интересно, используя различные наглядные пособия, даёт уроки нестандартной формы, использует на уроках демонстрационный материал, проводит различные опыты по разным темам для повышения познавательной активности уч-ся на уроках химии, проводит школьные олимпиады для выявления лучших уч-ся для выставления их в районные олимпиады. Было проведено открытое мероприятие в школе «А ну- ка девочки!».

МО учителей трудового обучения, ИЗО и музыки.

Руководит работой методобъединения Тагиров А.А. Все намеченные в плане заседания были проведены. В этом учебном году учителя МО работали сплоченно, помогали друг другу в проведении открытых уроков и внеклассных мероприятий. Старались выполнять новые требования по оформлению документации.

При проведении месячника, уже в который раз, учителя технологии и рисования не выполняли свои же намеченные планы. Руководителю МО взять под особый контроль работу учителей: Гасанова Х.С., Тагировой Е.Г. по реализации своих тематических планов с целью повышения уровня эстетического воспитания уч-ся и более совершенствовать свою работу. Требовать по всем параметрам соответствия программам ФГОС.

МО учителей физкультуры.

Руководит работой метод объединения Тагиров А.А. Все намеченные в плане заседания были проведены. В этом учебном году учителя физкультуры работали очень

сплоченно. Помогая друг другу в проведении мероприятий и открытых уроков учителя и МО физкультуры провели месячник плодотворно.

В феврале 2021 г. проведены общешкольные соревнования по волейболу между учащимися 9-11 кл. Также было проведено мероприятие «Годен к строевой», посвященное 23 февраля - Дню защитника Отечества среди 10 и 9-х классов. Победители 10 и 9 «а» кл., которые вышли в финал. Провели мероприятие, посвященное дню здоровья. Был проведен турнир по футболу с учащимися 6-11 кл.

Открытые уроки дали: Тагиров А. Э., Буржалиева Х.Н., Авсетов М.А.

На районном этапе олимпиадных соревнований учащихся нашей школы также занимают призовые места. Курбанов Герман и Мамедов Гаджихмед стали обладателями золотых медалей по нормативам ГТО.

Рекомендовано МО учителей физкультуры работать более требовательно и с большей отдачей, чтобы добиться ещё лучших результатов на уровне района и республики..

МО учителей родных языков.

Руководит работой учителей МО родных языков - Новрузова З.Э. Было проведено 5 заседаний, на которых рассмотрели запланированные вопросы методики преподавания азербайджанского, табасаранского языков.

Своевременно проводились административные контрольные работы, результаты которых обсуждались на заседаниях МО.

В течение учебного года велась определенная работа по подготовке учащихся к олимпиаде и различным конкурсам в районе. Учащиеся нашей школы заняли 3 место в районе по культуре и традициям своего народа заняла III место по табасаранскому языку учащаяся - 3 место по азербайджанскому языку на муниципальном этапе олимпиады по родным языкам..

Открытые уроки и мероприятия показали: Набиева Т.С., Новрузова З.Э., Шихмагомедова Н.М.

На уроках использованы наглядности, костюмы, выставки, сценки, инсценировка стихов и песен.

Каждый год у нас в школе проводится традиционный праздник «Новруз Байрам». Все учителя родных языков принимали активное участие.

Рекомендовано всем ШМО.

1. Продолжить формировать у школьников ответственное отношение к учебе, направляя их деятельность на повышение качества знаний, не противопоставляя развитию творческих способностей в системе личностно-ориентированного обучения.

2. Продолжить формировать устойчивое нравственное обучение и поведение, потребность в знаниях по предметам и желания их пополнять.

3. Учителям постоянно повышать требовательность к себе в решении всех вопросов, осуществляя поиск эффективности и рациональности приемов и методов.

4. Использовать в своей работе опыт передовых учителей школы и района с целью достижения лучших результатов в повышении уровня знаний учащихся по предметам, использовать на уроках интерактивную доску, элементы новых технологий с целью повышения познавательную активность учащихся на уроках по всем предметам.

5.

Зам. директора по ЧВР: *Ш* - Бедирханова Р.Р.